

# 柳湾煤矿重实干抓落实全力护航安全生产

**汾西矿业讯** 今年以来,柳湾煤矿运搬队在人员紧缺的情况下,千方百计克服点多面广战线长、时间紧任务重等不利因素,全队上下同心协力,保证了上万公里轨道运输线的检修维护,每天近40趟人行车安全运行、每月两千余车物料下放拉运,有力确保了各项安全生产工作顺利开展。

以夯实“三基建设”为抓手,以提升现场作业标准化水平为出发点和落脚点,该矿运搬队对照各岗位作业流程标准化确认表和不同时期工作重点和要求,先后对电机车司机、钉道工、信号挂钩工、无极绳绞车司机等工种的学习培训内容进行及时修订完善。

在利用班前会、周一业务学习、周五例会等时间分岗位、分工种进行培训,不断提升业务能力的同时,发挥党员先锋模范作用,在班前会、班中检查、班后总结,全力杜绝人、机、物、环方面的不安全因素。在责任落实上抓“实”。严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”要求,紧紧围绕“一切为了安全生产、一切融入安全生产、一切依靠安全生产、一切服务安全生产、一切服从安全生产”的管理服务理念,分级管理,层层负责,从严落实各级安全责任,并将安全责任压实到每个



员队于关键少数的模范引领作用,重用组织能力强、责任意识强、技术水平高的班组长,并在劳动组织、现场管理、岗位分工等方面充分“放权”,调动班组长主观能动性,增强班组凝聚力,助推班组建设工作水平不断提升。

在61115、61112工作面回收和31125工作面安装期间,该矿运搬队有针对性地开展大件运输作业规程和安全技术措施学习,尤其抓严抓细关键环节和重要岗位工作交接安排,从当班工作作业分工、岗位职责、工作标准、作业区域风险辨识及所需工具、配件等具体到岗、明确到人,并指定专人跟踪检查现场落实情况,确保安装回收工作安全有序高效推进。(苏晓刚)

**汾西矿业讯** 水峪煤业始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针。近日,在安全生产工作精准发力,不断夯实安全基石,推动矿井安全高效高质量发展。

在隐患排查上抓“细”。充分利用班前会时间,对职工的思想状态进行隐患排查,详细布置当班生产任务,并根据生产任务和井下工作现场的实际,把每个岗位、每个工作环节应注意的安全事项讲清讲细,让每位职工明白施工时有可能发生的隐患和处理的办法,不断强化职工的安全生产意识;同时,强化班中排查、班后总结,全力杜绝人、机、物、环方面的不安全因素。

在责任落实上抓“实”。严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”要求,紧紧围绕“一切为了安全生产、一切融入安全生产、一切依靠安全生产、一切服务安全生产、一切服从安全生产”的管理服务理念,分级管理,层层负责,从严落实各级安全责任,并将安全责任压实到每个

岗位和每个员工,全力构筑安全生产屏障。

在激励问责上抓“严”。充分发挥考核的激励和约束作用,将“人人都是安全员、全员安全风险、安全生产流动红旗竞赛、队长书记安全责任激励”等纳入安全绩效工资考核。加大了岗位问责力度,充分利用干部、职工两个学习班,着重对安全工作中不作为、不履职、不尽责,特别是对出现重大隐患、影响安全生产的,从源头上刨根问底,对管的、干的、看的及包队领导、挂牌领导、分管领导进行株连追查,从严从重进行处理。

在思想教育上抓“情”。充分发挥亲情帮教的作用,在基层单位注重感情投入,随时了解和掌握职工的思想脉搏,有针对性地对职工进行亲情帮教,着力做好思想情绪波动大、遇到难事等职工的思想教育及监管;同时,女工家属协管员加大了对“三违”人员和不放心人员安全思想教育,深入队组、深入“三违”人员家中讲案例、摆事实、谈危害、论教训,晓之以理,动之以情,增强了职工的安全意识和自我保护能力。

(郭丽萍)

# 水峪煤业精准发力夯实安全生产基石

保安全 提质 抓整改 促发展

# 瑞泰公司青监岗员严查隐患保安全

**汾西矿业讯** 今年以来,瑞泰公司团委结合生产实际,组织青监岗员组成不同批次不定期深入生产一线开展安全检查,加大对职工习惯性违章、设备电缆吊挂、巷道文明生产等涉及安全生产的事项进行现场检查,强化了全员安全意识,促进了安全生产,积极发挥了“青安岗”在矿井安全生产中的安全“哨兵”作用。

该公司团委深入开展青监岗员集中安全突击巡查活动,组织青监岗员深入井下采掘一线进行查隐患、反“三违”,对基层队干现场跟班履职、职工操作行为规范、特殊工种持证上岗、劳动防护用品使用、设



安全为天

备设施安全运行及作业现场动态安全进行了突击检查,对查出的隐患落实责任人现场处理,现场不能及时处理的交安监部建立台账,制定“五落实”表进行闭环管理,确保隐患整改落实到位。同时,为推动青安岗工作卓有成效地开展,持续发挥团员青年在安全生产工作的“生力军”作用,该公司团委不断加强青监岗员队伍建设,从各基层单位选拔优秀团员青年,把那些在实际工作中敢抓敢管、作风务实、有较强安全生产实践经验的青年充实到青年安全监督岗队伍中,做到每个单位有青安岗员,每个作业地点有监督,加大青岗员现场监督力度,筑牢“青字号”安全生产屏障。(牛志红 王晓丽)

**为全面贯彻落实现场两级集团分公司冬季“三防”工作部署,确保冬季煤炭调运工作顺利开展,近日,营运分公司在各集、发运站台积极开展冬季“三防”安全隐患专项排查治理活动。他们对查出的各类隐患,及时下达“四定”整改通知书,提出具体整改意见限期整改,并要求各基层站段把安全隐患排查及时处处理作为常态工作,增强职工安全意识。霍佳 摄影报道**



进入四季度,集团公司在全公司范围内大力开展安全生产“大警示大教育、大讨论大反思、大排查大整治”专项行动。在这次思想革命和自我革命的活动中,我们要擦亮眼睛,反躬自省,深挖“祸”根,使之在安全思想意识、隐患排查治理、重大风险化解、预检预测能力、安全综合治理方面有所改观和提高。

这次专项行动既切中要害,又覆盖面广。在年终岁尾之际,很多人的麻痹思想、松劲心态最容易露头,有些领导和个人可能会产生一年到头了,该轻松几天了,不用再如履薄冰、紧张兮兮的了;有的单位只因一起事故一年

来,来颜面扫尽、抬不起头,盼着这一年早日结束,再不翻旧账。其实不然,安全工作体现在时时处处,分分秒秒都要保平安,如有隐患及时制定“四定”措施,把隐患消灭在萌芽状态,避免发生事故,造成无

# 走稳走实安全工作每一步

韩浩芳

率生命的陨落。安全话题,常谈要有真招、实招、新招。决定一个水桶容量的多少,不是长板有多长,而是要看短板有多短,安全搞不好出了差错,在追查事故和下罚单的时候,一旦违章的人知错认错,不妨在此时趁“火”打铁,用生动的事实把“火”烧旺,讲清道理说明后果,深刻汲取事故教训,警醒自己,下不为例;对于偷奸耍滑、故伎重演的人善用抓弱点的办法,找准软肋唤醒他的安全意识,让其痛改前

非,永不再犯类似错误。这样一来,千篇一律的安全问题才会实现长效机制,让当事人心悦诚服地接受批评和教育,不再牵连其他无关的人,不再为他们的行为买单。

工作中,上级领导只注重下级的结果,不看过程,换言之,这是下级努力工作过程中的反映。我们要抓好每一次《规程》审批的过程,每一次培训升级的过程,每一次应急演练的过程,每一次班前会说教的过程,润物细无声、功到自然成。领导干部沉下心来、扑下身、到基层、进班组,少说空话套话,多联系实际和现场,经常性进行“四不两直”动态检查,优化流程管控,夯实安全根基,走稳走实每一步,不论开展任何活动都能坚定安全意识不“滑坡”,汇聚发展合力,全力以赴将安全生产做到位。



近日,正令煤业锅炉房正式完成改造举行点火仪式。该公司按照环保要求将原有燃煤粉锅炉更换为全自动燃气冷凝蒸汽锅炉,在满足环保要求的同时,大大提高了供热效果。该公司要求加强供暖人员岗位值守,做好锅炉设备的日常检修维护,确保系统能够正常稳定运行,为矿井安全生产保驾护航。白波 摄影报道

